

## 2 | 要闻

鹤壁日报

### 邵七一到基层联系点调研时强调 坚持守正创新 强化服务保障 为高质量发展增添动力

本报讯 (记者 马飞)7月11日下午,市委常委、宣传部部长邵七一到基层联系点开展调研。

在“五个一”联系点鹤壁飞鹤股份有限公司、山城区生态科技产业园、分包重点项目河南蓝天新能源科技有限公司年综合处理26万吨退役风电光伏设备循环利用项目等处,邵七一实地查看企业党建、项目建设、生产经营等情况,协调解决企业存在的困难问题。他强调,要坚持守正创新,加强企业文化建设,增强企业凝聚力,激发干事创业热情,塑造良好企业形象,持续提升企业品牌价值,助推企业做大做强。要

强化服务保障,把主动靠前服务、及时跟进服务、精准精细服务贯穿到项目建设全过程,全力以赴推进重点项目建设提速增效,为高质量发展增添动力。

在林长制联系点山城区桃园郊野公园,邵七一深入了解林地生态保护、防火病虫害、林地资源可持续利用等工作开展情况。他强调,要严格落实林长制,强化林业资源保护,加强林业生态建设,为高质量发展提供生态保障。

邵七一还就市领导分包重点信访案件化解情况进行了深入了解,确保矛盾纠纷化解到位。

### 鹤壁职业技术学院调研组 到淇县开展访企拓岗交流活动

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 郭歌)为贯彻国家关于职业教育定位和访企拓岗工作的有关精神,落实市委、市政府关于本地就业的要求,7月11日,鹤壁职业技术学院党委书记蔡太生带领党委委员一行到淇县开展访企拓岗交流活动。

当日,调研组一行实地走访了中维化纤股份有限公司、河南邦维高科新材料科技有限公司、鹤壁理大特种玻璃制造有限公司等企业,亲身体验企业的文化氛围,与企业负责人深入交流了解行业发展趋势、人才需求、市场发展、用工等情况。他们表示,访企拓岗为学校优化人才培养方案、提升人才培养质

量提供了重要契机,将进一步深化校企合作,共同探索出一条产学研用深度融合的新路径,努力为我市产业、企业发展培养更多的技能型人才,为中部地区崛起贡献力量。

“此次访企拓岗交流活动,是鹤壁职业技术学院贯彻落实习近平总书记在新进时代推动中部地区崛起座谈会上重要讲话精神的重要举措之一,有效促进了学校与政府、企业之间的沟通协作。今后,学校将在推动校企合作、深化产教融合、赋能高质量就业等方面不断发力,为推动新时代中部地区崛起和新时代高质量发展示范城市建设贡献鹤职力量。”蔡太生说。

### 河南鹤壁产业转型 向“新”而行

(上接第一版)  
鹤壁白云岩资源丰富,已探明储量15.54亿吨,氧化镁含量高、杂质少。去年12月,鹤壁与中铝集团合作的中铝镁基新材料工业试验项目签约。随着一大批镁精深加工企业落地,鹤壁形成日趋完整的全链产业生态。

当前,鹤壁电子电器、现代化工及功能性新材料、镁基新材料、生物技术等产业持续壮大,大数据、物联网等产业蓬勃发展,类脑智能、量子信息等未来产业已经抢滩布局。

#### 因地制宜,加快发展 新质生产力

走进鹤壁科创新城,在航天宏图华中总部卫星运营中心,记者看到一张张农作物长势、实时路况等实景图。“这些实景图会动态更新,为农业、工业等场景提供精准指导。”河南航天宏图信息技术有限公司副总经理陈思豫介绍。

抢抓新赛道,鹤壁紧扣战略性新兴产业和未来发展产业方向,谋划推进一批具有战略支撑作用的重点项目,与航天宏图的牵手便是其中之一。2020年7月,通过鹤壁的精准招商,航天宏图将华中总部卫星运营中心项目落户于当地。

当前,鹤壁又以航天宏图为龙头,以全国空间地理信息与5G融合应用试验区为载体,推进卫星研发、

制造基地、航天科创基地建设,围绕卫星研发、制造、运营、服务等开展链式招商。

“目前,埃洛克、北斗天下等17家上下游企业相继落户,天章卫星智造基地建成投产。”鹤壁市工信局局长李书新介绍,鹤壁正努力打造商业航天及卫星城市,去年已成功发射4颗雷达遥感卫星。

聚焦创新驱动,鹤壁还加速构建生物医药、生物育种等产业链,形成500亿元级生物技术产业集群。去年9月,新拓洋生物化工产业园一期项目投产,区内科研人员开展了“秸秆制粮”生产技术验证,使3吨玉米秸秆理论上可以替代1吨玉米生产等量聚乳酸,为工业生产节约口粮。“为了提高技术水平,我们对接多方科技力量,建立起完整创新链,海内外合作客户达700余家。”新拓洋公司总经理史立军介绍。

“目前,我们还在低空经济、量子科技等方面布局,探索镁基新材料在无人机产业的应用。”鹤壁市科技局局长张建华介绍,当地已建设19家省级工程技术研究中心,省级以上创新平台总数达到180家。

“我们正把工作的着力点放在加快培育新动能新优势、实现新旧动能转换上,因地制宜发展新质生产力,全力打造高质量发展新格局。”鹤壁市委书记赵安宇说。

(原载于7月11日《人民日报》)

### 示范区助企法律特派员 工作站挂牌

本报讯 (记者 王凤侠 通讯员 王晨林)7月11日上午,市城乡一体化示范区助企法律特派员工作站挂牌仪式在人工智能产业园举行。

此次助企法律特派员工作站的挂牌,是示范区扎实推进“万人助万企”活动向纵深开展的生动实践。近年来,示范区始终把开展“万人助万企”活动作为优化营商环境,推进民营经济高质量发展的有力抓手,采取得力举措,增强服务意识,及时了解企业发展需求,不断落实惠企政策,强化要素保障,积极为民营企业解难题、办实事、添活力,促进企业健康发展,助力企业做大做强。

示范区相关负责人表示,将充分利



### 浚县 总投资62.9亿元的19个项目集中开工

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 卢一鸣)7月11日上午,全省第十三期“三个一批”项目建设活动浚县分会场集中开工仪式在浚县卫河大桥暨卫河路贯通项目现场举行。

浚县集中开工的项目共19个,总投资62.9亿元,包括先进制造业项目4个、水利项目2个、重大基础设施项目2个、社会民生项目2个,以及第12期集中签约转开工项目9个。其中,卫河路贯通项目总投资2.3亿元,主要建设卫河大桥及卫河路道路提升,即将新建的跨卫河大桥全长167米、宽48米,卫河路道路工程长2469米、宽

40米。项目建成后将有效完善城市内部骨架路网交通,增强城市的承载力、吸引力和带动力,给整个卫河路沿线提供良好便捷的交通条件,进一步提升县城西部的整体城市形象,拓宽城市发展空间,持续增强浚县在周边地区的辐射力和竞争力。

浚县相关负责人表示,将举全县之力,创新工作举措,强化要素保障,为项目建设提供优质高效的服务,确保项目顺利实施。全县各级各部门、各有关企业要强化担当意识,把项目建设作为主抓手,一切围绕项目转、一切盯着项目干,全力掀起项目建设新高潮,确保项目快速推进。

### 淇滨区 总投资67.6亿元的11个项目集中开工

本报讯 (记者 李丹丹 通讯员 王峰铮)7月11日上午,全省第十三期“三个一批”项目建设活动淇滨区分会场暨喜马拉雅3D打印设备制造项目开工仪式在鹤壁科创新城百佳智造产业园举行。

此次淇滨区集中开工项目11个,总投资67.6亿元,均为产业项目,涵盖商业航天产业、信创产业、先进制造业等多个领域。其中,商业航天产业项目3个,分别是天章商业火箭运载研发制造基地项目、航天驭星数据应用中心项目、商业航天产业促进合作平台项目;信创产业项目2个,分别为喜马拉雅3D打印设

备制造项目、龙芯信创适配中心项目;先进制造业项目1个,是电极式传感器制造项目;平台经济项目3个,主要有启凯3C大数据融合创新中心项目、滴滴数据处理运营中心项目等;绿色低碳类项目2个,主要是生物可降解塑料制品生产项目等。

淇滨区相关负责人表示,全区各级各部门要持续坚持“干在实处、争当标杆”工作基调,严格落实“项目长”“五账法”“红黑榜”等工作机制,迎难而上、强力攻坚,高质高效解决困难,精准施策、狠抓质量,抢抓进度,高质量完成项目建设任务。

### 鹤山区 总投资104.25亿元的24个项目集中开工

本报讯 (记者 王凤侠 通讯员 袁坤)7月11日上午,全省第十三期“三个一批”项目建设活动鹤山区分会场集中开工仪式在永新化学(鹤壁)有限公司年产6.5万吨高性能绿色橡胶新材料项目现场举行。

此次鹤山区集中开工的项目共24个,总投资104.25亿元,涉及战略性新兴产业、现代物流、基础设施、社会民生等多个领域。其中,战略性新兴产业项目9个,主要有永新化学(鹤壁)有限公司年产6.5万吨高性能绿色橡胶新材料项目、鹤壁全丰生物科技有限公司年产1.65万吨

植物生长调节剂自动化及环保设施优化提升项目等。现代物流、基础设施、社会民生项目15个,主要有鹤山区现代化煤炭洗喷项目、鹤山区农村公路路网提升项目、太行山古村落文化遗产保护利用项目等。

鹤山区相关负责人表示,下一步,将进一步强化“项目为王”理念,滚动推进“三个一批”,在落实安全和环保要求的前提下,加强会商调度,加快建设进度,提升服务水平,推动项目早建成、早投产、早见效,奋力实现经济发展“全年红”,为全市经济社会高质量发展做出积极贡献。

### 宝山经开区 总投资51.7亿元的14个项目集中开工

本报讯 (记者 张婷媛 通讯员 闫海霞)7月11日上午,全省第十三期“三个一批”项目建设活动宝山经开区分会场集中开工仪式在鹤壁龙宇新材料有限公司共聚甲醛切粒系统改造项目现场举行。

此次宝山经开区集中开工项目14个,总投资51.7亿元。其中,产业转型项目12个,总投资44亿元,主要包括龙宇共聚甲醛切粒系统改造项目、煤化工设备更新项目、宝瑞德智能化改造项目等。绿色低碳项目1个,为投资7.2亿元的丰鹤发电光伏项目。基础设施项目1个,为投资5000万元的生态水环境综合治理项目。

宝山经开区相关负责人表示,将以此次“三个一批”项目建设活动为契机,牢固树立“项目为王”理念,坚持项目工地就是阵地、现场就是考场、进度就是尺度,一切围着项目转,一切盯着项目干,全力以赴为项目建设保驾护航,确保项目早投产、早见效,为建设新时代高质量发展示范城市做出新的更大贡献。

当日,宝山经开区总投资19.2亿元的4个项目签约,包括新建危化品库及危废库项目、年产2万吨生物基特种异氰酸酯工业化示范基地项目、现代物流装运项目、年产30万吨液体洗涤剂项目。

### 淇县 总投资105亿元的21个项目集中开工

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 马强)7月11日上午,全省第十三期“三个一批”项目建设活动淇县分会场集中开工仪式在河南飞天生物科技股份有限公司年产6万吨生物合成功能性糖项目现场举行。

此次淇县集中开工项目共21个,总投资105亿元,涉及创新驱动能力提升、基础设施建设、产业转型发展、绿色低碳转型、民生和社会事业等多个领域。其中,创新驱动能力提升、绿色低碳转型项目5个,总投资22.5亿元,有河南飞天生物科

技股份有限公司生物酶研发及产业化等项目;产业转型发展项目12个,总投资68.5亿元,有河南飞天生物科技股份有限公司年产6万吨生物合成功能性糖等项目;基础设施建设、民生和社会事业项目4个,总投资14亿元,有旗联中学等项目。

当天,淇县年产2亿米特种功能性织物、尼龙装备先进制造等6个项目签约,总投资43.7亿元。

淇县相关负责人表示,他们将以此“三个一批”活动为契机,牢固树立“项目为王”理念,坚持把项目建设作为落实“十大战略”“十个聚焦”的有力举措,一切为项目服务,全力以赴为项目建设保驾护航。

### 山城区 总投资54.3亿元的16个项目集中开工

本报讯 (记者 张婷媛 通讯员 张莹莹)7月11日上午,全省第十三期“三个一批”项目建设活动山城区分会场集中开工仪式在山城区年产5000吨硫酸乙烯酯、600吨电子化学品中试基地及研发中心项目现场举行。

此次山城区集中开工项目共16个,总投资54.3亿元,涵盖战略性新兴产业、先进制造等领域。其中,战略性新兴产业领域项目2个,总投资15.5亿元,分别为鹤壁市山城区年产5000吨硫酸乙烯酯、600吨电子化学品中试基地及研发中心项目,新拓洋生物工程有限公司综合节能

降碳一体化项目;先进制造领域项目14个,总投资38.8亿元,主要有世芯智能设备股份有限公司年产4000套破碎精细设备项目、鹤壁华石联合能源科技有限公司加工废矿物油改造项目等。

当天,山城区新能源汽车线束智能制造、轻质建筑材料生产等6个项目签约,总投资47亿元。

山城区相关负责人表示,要以此次项目集中开工为契机,在项目一线抓落实、提效率,开创经济社会高质量发展新局面,为全市加快建设新时代高质量发展示范城市贡献更多山城力量。

### 开发区 总投资41.7亿元的10个项目集中开工

本报讯 (记者 原昆鹏)7月11日,全省第十三期“三个一批”项目建设活动鹤壁经济技术开发区分会场集中开工仪式在清南科技公司镁合金自行车二期项目工地举行。

此次开发区集中开工项目共10个,总投资41.7亿元,全部为工业类项目,包括光电子项目3个、汽车电子项目5个、镁合金项目2个。特别是清南科技公司镁合金自行车二期项目,市场前景好、发展潜力足、具有投资体量大、产业质态优、带动能力强、科技含量高等特点,必将为开发区高质量发展积蓄新后劲,提供新动能,强化新支撑。

开发区相关负责人表示,开发区认真落实“十个聚焦”战略部署,牢固树立“制造业当家”理念,坚持向新而行,以质取胜,全力构建以新质生产力为先导的产业发展新格局。下一步,将继续主动站位全市发展大局,锚定立志“二次创业”、保持“全国百强”奋斗目标,坚持项目为王、企业为本、环境为要,以项目建设统领经济社会发展,聚焦项目牵引,强化科技赋能,努力在招大引强、招新引高、招群引链上取得新突破,在项目构造、项目推进、项目拉动上开创新局面,踔厉奋发、乘势而上,奋力在中国式现代化建设鹤壁实践中走在前、作示范。

### 示范区 总投资56.9亿元的11个项目集中开工

本报讯 (记者 王凤侠)7月11日上午,全省第十三期“三个一批”项目建设活动市城乡一体化示范区分会场集中开工仪式在耕德电子新增产能项目现场举行。

此次示范区开工的重点项目共11个,总投资56.9亿元,涵盖电子电器、信息技术、生物医药、社会事业等领域。其中,电子电器项目5个,主要有耕德电子新增产能项目、镁合金板带箔生产项目、电子元器件及镁合金精深加工项目等;信息技术项目4个,主要有数字技术创新应用基地项目、人工智能数据服务基地项目等;生物医药产业项目1个,为

重组蛋白生物医药生产基地项目;社会事业项目1个,为示范区社区托育服务网络项目。

示范区相关负责人表示,近年来,示范区坚定不移贯彻新发展理念,按照“城乡一体六示范,三生融合新发展”的“1631”工作思路,扎实推进“三个一批”项目建设活动,奋力推动高质量鹤壁南部新城建设,一批重大项目相继签约落地、开工建设。下一步,将以此次集中开工活动为契机,抢抓工期、抓进度、优服务、促投产,为新质生产力高质量发展示范城市建设中贡献示范区力量。



### 市城市管理局:用心用情用力惠民生解民忧

本报讯 (记者 苗苗)为落实十有城市建设要求,营造干净整洁、平安有序、文明祥和的社会环境,今年年初以来,市城市管理局、执法系统提前介入、整体谋划,用心用情用力做好市容环境秩序保障工作。

疏堵结合,做好惠民便民“服务员”。随着夏季来临,瓜果蔬菜大量上市,为方便城区周边瓜农、菜农进城售卖,市民就近购买,市城市管理局执法系统强化安排部署,通过详细调查摸底、择优选取场地等措施,在不影响交通、不影响居民生活、不影响市容环境的情况下,在城区内设置了43处时令瓜果蔬菜便民点,并

明确经营区域、经营时段、经营种类、经营要求等,通过设置醒目告示牌、现场宣传教育等途径,引导城区内瓜农、菜农规范有序经营,做到车辆摆放整齐、不高音扰民、不乱扔垃圾、不乱堆物品,真正做到贴近百姓需求,满足瓜农、菜农需要,有效减少城区内瓜农菜农占道经营影响交通现象。

规范外摆,释放夜间烟火气。为繁荣发展我市经济,更好满足人民群众品质化、多元化、便利化的消费需求,市城管局制定印发了《鹤壁市规范摊位经营活动实施方案》,按照“便民不

扰民、不妨碍交通、不影响市容”的基本要求,指导沿街餐饮门店规范外摆经营。

通过严格审批,要求外摆商户签订夜间临时外摆经营承诺书,在承诺书中对经营者行为、卫生保洁、摆放范围等内容进行了规定,为经营商户打好“预防针”。

同时,分区建立“夜市经营微信群”,广泛收集门店商户对城市管理方面的建议,回应商户关切。夜间安排执法巡查员,引导沿街餐饮门店按照相关要求,规范铺设防污地垫,配备垃圾桶,确保垃

圾日产日清、人走地净。工作中,市城市管理局坚持“721工作法”(70%的问题用服务手段解决、20%的问题用管理手段解决、10%的问题用执法手段解决),在工作中注重服务商户、柔性执法,对轻微违法的不予处罚。

市城市管理局负责人表示,下一步,将继续加大对全市城市管理执法队伍的指导力度,紧紧围绕井然有序的公共秩序要求,统筹兼顾“市容”与“繁荣”的关系,以良好的城管执法队伍形象,维护好市容环境秩序。

建设十有城市  
重在实践行动

### “双减”不是独角戏

政策是保障教育公平的重大举措,是促进学生全面发展、健康成长的正确途径。近年来,我市采取一系列举措落实落细“双减”政策:从严格审批培训机构、规范培训服务行为,到拓展课后服务渠道、提高课后服务质量;从降低考试压力、改进考试办法,到打破“唯分数”论,关心关注学生身心健康……这些措施件件关乎教育公平,事事关涉学生成长,体察民

意、温暖人心。然而,“双减”不是独角戏,持续推动“双减”政策落地,还需社会、学校、家庭形成合力,协同创建青少年健康、全面发展的教育生态。

学校作为教育的主阵地,需要进一步在教学方式和课程内容上进行革新,通过更高效的教學方法和更富有创造性的课程设计,激发学生的学习兴趣和自主探索的欲望,以适应“双减”政策

的要求;作为家庭教育的重要一环,家长们需要不断更新教育观念,从注重分数转向重视孩子的全面发展,以言传身教、科学引导、用心陪伴帮助孩子健康成长;社会层面各类培训机构的一致配合也是落实“双减”政策的重要辅助,其所提供的多样化、专业化非学科类素质教育服务,不仅能丰富青少年的课余时间,还能他们的多方面才能提供更为广

阔的发展平台。  
众擎易举,独力难成。“双减”政策的落实需要社会各界的共同参与和支持,通过全社会的合力,真正做到减负提质,让教育回归其本质,为孩子们营造一个更加健康、公平、有质量的教育环境,让每一个孩子都能享有优质的教育资源,实现全面发展。

